

自强不息 助力脱贫

服务群众 我很快乐

——记全市自强模范田玉珠

□本报记者 赵慧 文/图

安阳县韩陵镇有一家名叫和平盲人保健按摩的小店,虽然开业仅两年,技师也只会有一位,但是顾客络绎不绝。这家按摩店究竟有什么特别之处,能够在这么短的时间内赢得顾客口碑?6月17日,记者冒雨前去一探究竟。

虽然下着雨,但依旧有顾客上门。“田师傅手法很好。别的按摩技师通常还会使用肘关节配合双手按摩,田师傅按摩全程只用双手,力道虽然不大,却能够起到‘手到病除’的效果。”刚刚结束按摩的顾客对记者说。听到顾客的夸赞,盲人按摩技师田玉珠不好意思地笑了。

“手部的触觉敏锐,能准确把握力道,为顾客解决问题的同时减少疼痛感。”田玉珠一边招呼记者坐下一边说,“这儿属于农村地区,不比城市。城市里很多群众保健意识较强,不管身体有没有不舒服都愿意去按摩保健。这儿的村民只有感觉身体不舒服了,才会想到按摩缓解一下。所以,我根据这个特点,结合所学的中医知识,在进行保健按摩的同时加入了伤科推拿和针灸。这样,我首先根据顾客口述判断病症根源,然后有重点地进行按摩,并根据情况适当采用伤科推拿手法,一般都能起到很好的效果。对一些症状比较重的顾客,我也会根据顾客要求采取针灸、刮痧等方法配合按摩,效果都不错。”

薛先生不到40岁就患上中风,右腿无法像正常人一样抬起,走路经常摔倒且腿部有疼痛感,正值壮年却无

法扛起家庭的重担,其痛苦可想而知。薛先生在妻子的陪同下找到田玉珠。田玉珠精心为他设计治疗方案,经过30次按摩配合针灸,薛先生的病症得到了极大缓解。不仅如此,在得知薛先生一家此前因为治病已经倾囊积蓄后,有过类似遭遇的田玉珠还在费用上尽量给予优惠。原来,田玉珠曾经和普通人一样拥有稳定的工作,后来因为一场突如其来的疾病失去了光明。

田玉珠回忆:“大约是1993年4月,我开始出现视线不平衡的情况,于是去眼科医院检查。右眼被确诊为重度视网膜色素变性,左眼为轻度视网膜变性。医生说这属于疑难病症,没有有效的治疗方法。”当时只有26岁的田玉珠不相信眼病治不好,到处寻医问药,花了不少钱,使本就不富裕的家庭雪上加霜。“他原本有稳定工作,我再种几亩地,日子还过得去。自从患了眼病,他没了工作,生活重担都落在我一个人身上。那时有点儿收入就都用来给他看病,有时候还要借钱过日子,家里可谓负债累累。”田玉珠的妻子告诉记者。

从1993年到2013年,田玉珠一直在接受治疗,但并没有效果。他慢慢接受了眼睛无法复明的现实,并开始思考如何过好人生下半场。看病期间,他结识了一位老中医,于是开始学习中医知识。“学习了一段时间,虽然有所成绩,但是如果想要真正成为了一名医生,就需要考取资格证,这对于半路出家、双目失明的我来说太难了。”田玉珠说,“恰好县残联工作人员告诉我



工作结束后,田玉珠为妻子按摩

想,这是一个不错的选择,不仅能用到学习的中医知识,还适合我的实际情况。我二话没说报了名。”

2014年,田玉珠前往洛阳学习按摩技艺。培训期间,每天早晨,别的学员还在睡觉时,他就起床学习;上课看不见,为了帮助记忆,他就用录音机把课堂内容录下来反复听;晚上,别的学员都睡觉了,他仍旧反复比照录音所讲内容在身上找穴位;休息日,别的学员结伴出游,他选择留在学校练习按摩手法……功夫不负有心人,田玉珠的成绩得到了老师的一致认可,学业有成,回到家乡。

掌握技艺的田玉珠对未来充满了希望,开始筹备按摩店。在市残联和

安阳县残联大力支持下,他开起了村里第一家专业盲人保健按摩店。因为手法专业、收费低廉,很快得到了村民认可。然而,在长时间的实践中,一些患者的症状并未改善,这又激励他为自己加码,学习了伤科推拿等实用性更强的按摩方法。他还掌握了针灸、刮痧、艾灸等治疗方法,为患者解除了痛苦。

儿子成年后,田玉珠和妻子在镇上开了如今这家店。店面不大,他却很满足:“我虽然是一级视力残疾人,但是通过学习按摩技艺,能够为顾客解除病痛,我有了一种成就感,感到实现了自身价值,很开心。我会继续学习,服务大家,回报社会!”

市妇联出实招 助力“半边天”脱贫

本报讯(记者 姚庆云 通讯员 靳铭铭)记者从市妇联获悉,今年前5个月,市妇联联合邮储银行安阳市分行成功发放巾帼创业贷96笔,共计1364万元,让更多创业妇女享受到普惠金融服务。市妇联以“巧媳妇”创业就业工程为抓手,强化金融支持妇女创新创业作用,开展健康扶贫活动,团结引领全市广大妇女为决战决胜脱贫攻坚贡献巾帼力量。

今年,我市命名35个“巧媳妇”基地,宣树20个乡村出彩“巧媳妇”,全市共创建省、市级“巧媳妇”创业就业工程基地107个,其中省级25个、市级82个,辐射带动9万多名妇女实现了在家门口就业,其中有建档立卡贫困户5000余人。市妇联领导深入各县(市)区近40个“巧媳妇”基地走访调研,帮助企业解决招工、资金扶持、产品对接和网络销售等实际困难和问题,助力复工复产。

同时,市妇联进一步深化与邮储银行安阳市分行合作,下发了《2020年“金融支持妇女创新创业”活动实施方案的通知》,为“巧媳妇”工程基地提供低门槛、低成本、期限长的信贷支持,开通疫情防控期间金融绿色通道,助力“巧媳妇”工程和妇女创新创业发展。

市妇联开展健康扶贫,持续推进“两癌”“两筛”免费筛查重点民生实事落地落实。1月至5月,全市免费产前超声累计筛查9258例、血清学产前筛查累计筛查10640例、新生儿“两病”累计筛查14259例、新生儿听力累计筛查14560例,完成宫颈癌筛查9685例、乳腺癌筛查10171例。

今年,我市争取全国、省妇联两癌专项救助金133万元,发放到133名贫困患病妇女手中。近年,累计争取全国、省妇联“两癌”专项救助金782万元,有效助力了妇女健康脱贫。

市商务局 多措并举 携手“创文”

本报讯(记者 黄亚楠)“近期,局党组对照‘创文’测评体系逐一分析,紧盯创建任务,查找突出问题,落实整改到位,切实增强全局干部职工持续深化文明城市创建工作的责任感和紧迫感,助力‘创文’工作。”6月23日,市商务局有关负责人介绍。

市商务局作为“创文”工作的重要职能部门,承担着全市宾馆饭店、大型商场、超市的“创文”督导工作。为确保文明创建工作整体推进、深入开展,市商务局制订印发工作方案,建立健全目标责任制和督查机制,对工作任务进行了层层分解,落实了相应的责任人,形成了一把亲自主抓、分管领导具体抓,全局上下齐心协力、共创全国文明城市的良好格局。

日前,市商务局召开全市大型商场超市文明餐桌推进会,对突出问题进行了通报,全市成立6个督导组,

强化对宾馆饭店、大型商超的督导检查,认真对照市创文办及该局暗访中存在的问题抓好整改,并向各区商务局下发问题整改通报,督导属地部门抓好整改。

下一步,市商务局将继续坚持全面推进、重点突破的原则,对照《全国文明城市测评体系》各项任务,全力推动“创文”工作开创新局面。“该负责人介绍,市商务局各督导组每周至少对标督导两次,形成问题通报下发,举行调度讲评会并进行月度打分排名。同时,通过组织各区商务局自查互查,召开现场观摩会,定期暗访打分排序、通报存在问题等有效措施,推动“创文”工作有序开展。



图说新闻

市农科院 展示辣椒新品种

为加快成果转化及新品种推广,6月15日至19日,市农科院辣椒研究所举办了新品种宣传周活动,在永和试验示范基地展示了新育成的辣椒品种13个、优良杂交组合60余个。自宣传周启动以来,市农科院辣椒研究所陆续接待了种子企业、种植户代表等数批次参观人员累计100余人次。

图为6月19日,宣传周活动现场。(常丁皓 摄)



12345 热线联动 情系民生

上周,市12345联动服务中心共受理群众来电7066件,咨询答复5217件、转办1849件,热线联动10次。涉及城市建设问题223件,行政执法问题171件,“三农”问题179件,交通问题62件,治安问题44件,人社问题37件,教育问题31件,民政问题24件,环保问题13件。承办件较多的单位:文峰区政府260件,殷都区政府224件,市公安局交警支队57件,市房产管理中心49件。

群众来电

- 平原路与长江大道交叉口西南角公园内有人跳舞到深夜,噪声扰民。高新区管委会:执法工作人员近日多次在该区域巡逻,已通知该区域活动群众减少噪声。下一步将增加晚间对该区域的巡逻次数,加强监管。
- 每天晚上,朝阳路与永繁街交叉口向西道路两侧,有人占用公共停车位摆摊,影响停车,请政府责成相关部门调查处理。文峰区政府:文峰区政府响应国家号召,落实相关政策,该处已列为临时摊群点,已告知各摊贩,将摊位有规有序摆放在指定地方,下一步将进行规范化管理。

热点聚焦

- 今年干旱严重,建议市气象局根据条件实施人工降雨。市气象局:人工增雨需要有充分的条件和作业空域,只要天气条件适合并有作业空域,我们将实时组织增雨作业(今年已经组织开展了多次人工增雨作业)。3月26日、4月1日、4月10日、5月5日、6月12日、分别组织了增雨作业。市气象局始终密切关注天气变化,时刻准备进行人工增雨作业。
- 北关区柏庄镇辛店北街村为何不让搞养殖业?北关区政府:根据北关区污染防治攻坚战指挥部办公室《北关区柏庄镇辛店示范区畜禽养殖场关闭搬迁专项整治工作实施方案》精神,柏庄镇全辖区为禁养区,2018年9月底前已全部关闭搬迁到位,原养殖户已全部领取搬迁奖励资金,但个别养殖户领取奖励资金后,又违反文件规定,偷偷重新养殖。目前,柏庄镇政府正在依据上述文件精神对该情况进行取缔,属依法行政。

政策导航

- 建议在殷墟景区大门处设置公交车站点,方便群众出行。安阳公交集团:前期开通有旅游6路专线公交车,由火车站开往殷墟博物院。经过3年多的运营服务,该线路客流公交需求较少,且附近群众均采用电动车等其他交通工具出行,导致线路的社会效益与经济效益均不甚理想。为此,为合理利用有限的公交车辆资源,经集团公司研究决定,于2020年1月8日起暂停旅游6路专线公交车运营。近期,殷墟古遗址公园已开工建设,我集团公司也积极与殷墟博物院有关人员进行沟通协调,在首末场站事宜,以解决公交车停靠、掉头场地。届时,我们将结合实际规划公交线路设置,方便群众出行。目前,附近选择公交出行的群众可在安钢大道殷墟博物院公交站点乘坐1路、18路、41路等公交车出行,给您造成的不便敬请谅解。
- 安阳生育津贴现在发放几个月?市医保局:安阳生育津贴已做调整。符合规定生育的参保女职工,正常生产的,享受188天的生育津贴;难产的增加15天的生育津贴;多胞胎生育的,每多生育1个婴儿增加15天的生育津贴。此规定自2019年12月开始实施。(本栏目信息由安阳市行政便民服务中心提供)

市市场监督管理局

严把进口水产品安全关

本报讯(记者 赵慧)自市市场监督管理局下发《关于加强市场销售水产品质量安全监管全面排查整治食品安全风险的通知》后,各级市场监管部门迅速安排执法人员,对各类农贸市场、商超便利店、餐饮单位、食品生产企业及加工小作坊进行检查。6月18日,市场监督管理局组织执法人员前往市区主要农产品市场、水产品市场、大型商超餐饮服务单位、小餐饮门店及酒店,对水产品海鲜类产品质量安全工作进行督导检查。

当日,记者跟随执法人员来到蓝天蔬菜批发市场及位于东工路的安阳市海鲜水产农贸市场,对水产品海鲜类产品销售店铺进行检查。执法人员查看了冰柜内的冷冻海鲜外包装信息,询问了水族箱内鲜活水产品的进货渠道。针对进口产品,执法人员查看了台账记录,要求商家出具进出口检验检疫证明、采购发票等相关票据。在一一核对确认后,执法人员告知商户近期禁止销售三文鱼,要保存好其他进口海鲜、水产品相关证明文件及票据,

店内要做好卫生消杀工作。在沃尔玛超市的生鲜销售区域,相关负责人向执法人员介绍了水产海鲜类产品种类,其中并没有发现三文鱼。该负责人还表示自北京新发地市场切割三文鱼案板检测出新冠病毒后,该超市已经严格要求工作人员对有关区域进行消杀。

市农副产品贸易中心总经理石贵平告诉记者:“近日,北京市的新增新冠肺炎确诊病例均与新发地市场有关。获得这一消息后,我们积极行动,一方面要求属于我们管辖范围的市场都要制订相关应急预案,要求市场商户佩戴口罩、接受体温测量,定时对店铺内及周边区域进行消杀工作;市场管理人员要劝导市民佩戴口罩入场,有条件的市场要对入场群众进行体温测量。另一方面,我们要求市场商户对水产海鲜类产品做好台账,留存检验检疫证明及相关票据,并严禁销售进口三文鱼。”

“这次督导检查加强了对食用农产品集中交易市场、水产品及其制品

生产经营单位,特别是三文鱼类海鲜产品经营单位的监督检查。”市市场监督管理局食品流通安全监管科科长邱学勇表示,“我们要求水产品经营户第一要诚信经营、守法经营,全面落实食品安全主体责任;第二要根据产品溯源措施要求,严格执行进货查验记录及索证索票记录制度;第三要坚决禁止销售者采购、销售无溯源凭证、来源不明、过期变质等不符合食品安全标准的水产品。”

稍后,执法人员进入王婆大虾门店,对店内虾制品进货渠道及进货票据进行核实并进入后厨督导检查。在迎宾馆,执法人员进入自助餐厅进行检查,没有发现三文鱼,其他海鲜类食品也要求加热煮熟后才能供顾客食用。在酒店冷库内,执法人员查看了水产海鲜类产品冷藏条件及库存情况。酒店工作人员向执法人员提供了相关产品购买票据,表示接到有关部门通知后,已经对三文鱼产品进行了下架处理,在接到新的通知前不会再提供给顾客食用。

市市场监督管理局餐饮食品安全监管科科长陈慧玲表示:“为了做好餐饮环节疫情防控和食品安全监管工作,我们要求餐饮单位严格落实索证索票、进货查验登记制度,确保购进水产品来源明确合法。”据了解,在监督检查、抽检中一旦发现涉及水产品及其制品的食品安全违法行为,有关部门将坚决依法予以立案,依法予以严惩。

同时,市场监管部门提醒广大消费者,近期要避免购买、进食生食类三文鱼等海鲜产品;如果确需购买海鲜产品,一定要到正规超市、农产品市场及有资质的门店,并且要索要、保留相关票据,以便发生突发情况时维权。希望消费者能够错峰购买,避免人员扎堆,购买时尽量缩短在水产海鲜类摊位前逗留时间。消费者购买进口水产品海鲜类产品及畜产品,要查看其有无出入境检验检疫部门出具的检验检疫证明文件。回家后要仔细清洗、高温煮熟水产品后再食用。